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       北区自治協議会 会議概要 

令和 3 年度第 11回北区自治協議会 

開催日時 令和 4 年 3 月 24 日（木曜） 午後 1 時 30 分～午後 4 時 5 分 

会 場 豊栄地区公民館 大講堂 

出 席 者 

＊敬称略 

委 員 

神田(征)委員、神田(恭)委員、諏訪委員、小日向委員、五十嵐委員、 

本間(藤)委員、阿部委員、前田委員、山賀委員、清水(博)委員、 

有田委員、樺山委員、斉藤委員、清水(文)委員、鶴巻委員、 

藤沢委員、藤原委員、本間(啓)委員、皆川(英)委員、寺山委員 

横山(喜)委員、横山(由)委員、伊藤委員、遠藤委員、中嶋委員、 

佐久間委員、皆川(靖)委員 

計 27 人 

（欠席：平松委員、渡邉委員、本田委員） 

事 務 局 等 

〔北区役所関係〕 

市長、区長、広聴相談課長、防災課長、都市計画課長、 

地域総務課長、区民生活課長、健康福祉課長、産業振興課長、 

建設課長、北出張所長、北下水道室長、消防局北消防署長、 

北区教育支援センター所長、豊栄地区公民館長、 

地域総務課長補佐 2 人、都市計画課職員、防災課職員、秘書課職員、 

市民協働課職員、地域総務課職員 4 人 

計 25 人                   

 

 

 

 

 

 

 

内 容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 開会  

 

2 「令和 4 年度 新潟市の取り組み」について 

（市長と北区自治協議会委員との懇談会） 

◎市長から資料に基づき説明がありました。 

【主な質問・意見等】 

・旧新潟市の周辺地域の更なる道路整備の促進と、事業を進めるに際し地域住民の要

望をくみ取ってほしい 

 →鋭意取り組んでいき、地域の皆さまの声を聞きながら進めていきたい。（市長） 

 ・P19  防災行政無線の整備について、北区に計画はあるか。津波だけでなく洪水

も含めた利用体制としてほしい。 

→北区においてどこに整備されているか、本日資料がないため、後日確認のうえ回

答する。（区長） 

・子育て家庭への支援を、産前産後も含め、もっと充実させてほしい。子育てをす

るなら新潟、という売りをだしてほしい。 

→いただいたご意見を参考に、結婚・出産・子育て期の切れ目のない支援の拡充に

向けて取り組んでいきたい。（市長） 

・合併建設計画について総合計画への位置づけをどのように考えているか、市長の

見解を伺う。 

→完了していない事業があることは認識している。引き続き状況を見ながら推進し

ていきたい。（市長） 
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内 容 

 

 

 

 

 

・今回の人事で女性副市長が誕生したのは大変良かった。女性の視点を大切にして

ほしい。 

・西名目所オフランプ橋の建設工事が進まない。中心部だけでなく端の方にも目を

向けてほしい。 

→進展が遅いという状況は把握している。引き続き取り組んでいく。(区長) 

・今冬の除雪について、出動や排雪に関して、市役所からかなり細かい指示が来て

いたと聞いた。北区は雪が多いところで、費用は他より多いと思うが、区の特性を

踏まえて柔軟に対応してほしい。 

→除雪へのご協力に感謝する。大雪は災害との認識で、行政だけでなく地域の皆さ

まのご協力もお願いしたい。(市長) 

→担当に後で確認し、対応させていただく。（区長） 

・今冬の除雪方法がひどく、住民が除雪業者に苦情を言ったところ、市の方針なの

でと言われた。やり方を研究してほしい。 

→担当に場所等確認し、対応させていただく。（市長） 

 

10 分休憩 

 

3 議事 

（1）北区 区ビジョン基本方針(案)について(意見聴取) 

 ◎議事資料 1-1～1-3 に基づき地域総務課長から説明がありました。 

【主な質問・要望等】 

・4P 都市基盤施設の注釈説明について、一般には社会インフラの事を指す。少し

工夫をしてはどうか。 

→庁内プロジェクトチームや専門性のある担当に確認し、表現を工夫させていただ

く。 

・旧豊栄は水害と戦い、まちをつくってきた歴史があるが、そこにあまり触れてい

ない。先人の果たしてきた役割を伝えるためにも、区の概要の中に、何かそのよう

な文言を入れてみてはどうか。 

→庁内でも同様の議論があり、区の特色の部分に、治水についての説明を入れさせ

ていただいた。細かいところは、今後策定する「区ビジョンまちづくり計画」の中

に入れていきたい。 

 

今回いただいた意見について、基本的な方向性は了承し、語句の修正については次

回報告することで案が承認されました。事務局から政策調整課に提出します。 

 

(2) 令和 3 年度北区自治協議会提案事業 事業評価書(案)について 

◎議事資料 2 に基づき、各専門部会長から説明がありました。 

→質問や意見等はありませんでした。案のとおり事務局から市民協働課に提出し 

ます。 

 

4 報告事項 

(1) 新潟市都市計画基本方針（都市計画マスタープラン）改定に係るパブリッ

クコメントの実施について 
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◎報告資料 1-1～1-3 に基づき、都市計画課長から説明がありました。 

→質問や意見等はありませんでした。 

 

(2) 県による津波災害警戒区域の指定について 

◎報告資料 2 に基づき、防災課長から説明がありました。 

【主な質問・要望等】 

 ・防災無線について、津波に特化せず、水害（洪水）にも利用できるような取り組

みをしてほしい。住民への周知について、いろいろな情報をスピーカーで周知す

る施設を検討いただきたい 

→周知方法の多様化としては、SNS 等を利用した取り組みも拡充している。今後

も引き続き取り組んでいく。 

 

(3) 豊栄幼児ことばの相談室の移転について 

◎報告資料 3 に基づき、健康福祉課長から説明がありました。 

→質問や意見等はありませんでした。 

 

(4) 第 10 回北区自治協議会(書面開催)意見一覧について 

◎報告資料 4-1、4-2 に基づき、地域総務課長が説明を行いました。 

→質問や意見等はありませんでした。 

令和 4 年 8 月の自治協議会日程について、「阿賀野川ござれや花火」と同日のた

め、変更をお願いしたいとの意見があり、8 月 22 日(月)に変更することについ

て、了承いただきました。 

 

5 その他 

(1) 健康福祉課から「ふくふくマルシェ」について説明がありました。 

(2) 地域総務課から地域別実行計画の各コミュニティ協議会への説明会について説

明がありました。引き続き、人事異動により退職・異動する職員より挨拶があり

ました。 

(3) 区長から年度末の挨拶と、令和 4 年度「市長とすまいるトーク」について案内

がありました。 

(4)皆川（英）委員から、12 月の自治協議会で報告があった「令和 4 年元旦 ござれ

や花火」について実施報告がありました。 

(5)神田会長から新潟医療福祉大学の藤沢委員の辞任について報告がありました。後

任は原則、それぞれの選出母体からひきつづき推薦していただき、推薦会議で承認

する予定です。 

藤沢委員から退任の挨拶がありました。 

 

次回協議会日程について 

◎次回協議会は 4 月 28 日(木)午後 1 時 30 分から 豊栄地区公民館で開催 

 

6 閉会 
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傍 聴 者 2人 

会議資料

等 

令和 3 年度 第 11 回北区自治協議会次第 

議事資料 1-1：「北区 区ビジョン基本方針」について(意見聴取) 

議事資料 1-2：次期北区区ビジョン基本方針案 

議事資料 1-3：次期北区区ビジョン基本方針案 

議事資料 2：区自治協議会提案事業 事業評価書（案） 

報告資料 1-1～3：新潟市都市計画基本方針(都市計画マスタープラン)の改定について 

報告資料 2：県による津波災害警戒区域指定について 

報告資料 3：豊栄幼児ことばの相談室の移転のお知らせ 

報告資料 4-1：第 10 回北区自治協議会（書面開催）意見一覧 

報告資料 4-2：部会会議概要（書面開催）参考資料：区自治協議会委員研修会資料 

 

西区自治協議会だより 

西蒲区自治協議会だより 

 


